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1.名詞解釋 (每題 5 分) 

(1)  Retardation factor  
(2)  PCBs and PBBs  

(3)  Buffer index 

(4)  Alkalinity  

2.試平衡下列氧化還原反應(每題 5 分) 

(1) MnO4
- +NH4

+   ⇒ Mn2+ + NO3
-  

(2) SO4
2-  ⇒ HS-   

3.污泥內每公斤之BOD污染物(假設為C6H12O6)，經厭氧消化後，可產生標準狀態(1atm, 0oC)
下甲烷之體積為何?(提示：C6H12O6經厭氧消化後可產生甲烷及二氧化碳) (12 分)  

4. Cd2+與Cl-可形成複合物如下             
      Pb2+ + Cl-  ⇒ PbCl+     logβ1 = 1.6 
      Pb2+ + 2Cl-  ⇒ PbCl2    logβ2 = 1.78 
      Pb2+ +3Cl-  ⇒ PbCl3-    logβ3 = 1.68 
      Pb2+ +4Cl-  ⇒ PbCl42-   logβ4 = 1.38 
經檢測某區地下水中總鉛濃度(CT,Pb=[Pb2+]+其他所有Pb-Cl複合物)為 10-2M，若此時遭受海

水污染，已知海水中NaCl濃度為 0.2M，試求(不考慮離子效應) 
(1) 地下水中[Pb2+](10 分); (2) 何物質為優勢物種? (6 分) 

(提示:
]][[

]P[
21 −+

+

=
ClPb

bClβ ，β2~β4依此類推) 

5.(1)放射性污染物 A 釋放至環境中，其衰減行為係符合化學動力學之幾階反應?請寫出
dt
dA

反

應速率方程式，並求解。(8 分) 
 (2) 若放射性污染物 A 衰減 60%需時 30 年，試問當其減少至原來質量之 0.1%需時多久? 
    (6 分) (提示: ln 2 = 0.693; ln 3 = 1.099; ln 5 = 1.609; ln 7 = 1.946) 
6.不考慮離子效應，請計算 10-3M Na2S溶液於平衡時之各物種濃度。( H2S之pK1=7.0, pK2 

=12.9 )(16 分) 

7. 請問下述氧化還原反應,係自發反應或非自發反應? (12 分)(提示:使用 Nernst 方程式計算)  
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已知    
       Fe(OH)3(s) + 3H+ + e-→ Fe2+ +3H2O  Eo = 0.913 V 
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+→++ −+−
   Eo = 0.301 V 

             [Fe2+] = 0.01 M, [ H2S(aq)] = 1 M, [SO4
2-] = 0.02 M, pH = 7. 
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